

LA ÚLTIMA HORA

Redacción y Talleres: OLMOS 2 — Teléfono 1243
Administración: PLAZA CORT 29 — Tel. 2820
PALMA DE MALLORCA

SUSCRIPCIÓN: Un mes 5'00 Ptas.
Número suelto 0'25

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE TOUS FERRER

Año L.— Núm. 14825

Miércoles 7 de Enero de 1942

SOBRE EL TRAFICO TRANVIARIO

En dos distintas ocasiones nuestro querido colega «La Almadina» ha insertado en sus columnas editoriales en los que se refería a la modificación introducida en el servicio de tranvías a Coll d'en Rebassa y Ca'n Pastilla, en virtud de la que los coches terminan su trayecto en la calle de Lulio.

Por nuestra parte, abundamos en la misma opinión manifestada por el colega. No alcanzamos a comprender los motivos que hayan impulsado a semejante cambio, y no hemos tampoco de desentranarnos, aunque creemos que razones poderosas habrán obligado a la Compañía a realizarlo quizás en contra de sus propios deseos, desde luego en daño del público que lo mismo que «La Almadina» y que nosotros, sólo ve en ello el perjuicio que se irroga sin imaginar siquiera el impulso que se le ha ocasionado.

Acataamos la disposición municipal de descongestionar la calle de la Cadena, de breve longitud y de ancho que pueda tal vez justificar el deseo de que el estacionamiento en ella del tranvía no entube el tráfico. Pero, ¿no parece excesiva la distancia que separa su anterior punto de parada, junto a la Plaza de Cort, del actual más allá de la Iglesia de San Francisco?

Tiene esta nueva terminal de la línea inconvenientes que a todos alcanzan: A la misma Compañía, a la que resta pasaje hasta la entrada del Molinar, pues que el camino a recorrer no amerita en muchas ocasiones la espera del tranvía; al pasajero que antes, procedente del exterior, llegaba al punto mismo en que enlazar con las otras líneas del servicio, y al pasajero que, desde la parada de los coches en que venía el resto de la ciudad, distinguía ya el que debía tomar para seguir su viaje hacia las barriadas que aquella línea une a Palma.

Quisiéramos que nuestra observación fuera escuchada y comprendida por aquellos de quienes dependa evitar el expresado inconveniente. No pedimos ni propugnamos por la vuelta a lo anterior. Bien está que el tranvía no cierre su trayecto en la calle de la Cadena; pero la Plaza de Santa Eulalia ofrece espacio bastante para que allí no estorbe una parada, que hasta pudiera dotarse sin gran costo de una isleta de refugio para el viajero que en nada perjudicaría el paso de coches ni el movimiento de todo el amplio tráfico que es allí continuado.

Parécenos que ello sería una buena solución. La escasa longitud de la calle de la Cadena no puede representar una molestia en el enlace de su viaje para el pasajero. Desde allí podría ver la línea general de circulación tranviaria, y desde esta percibiría de cerca el tranvía parado o su llegada. Y quedaría solventado un problema al que es natural buscar un remedio, distinto de la creación de otro problema como es el que se ha aplicado.

Una determinación de la Comisión Gestora Municipal solventaría en el acto estas dificultades. Y ello en bien del público que se ha acercado a nosotros solicitando nuestro apoyo para lograrlo, y en bien de la misma Compañía de Tranvías que es la primera en sufrir los perjuicios del actual punto de término de la línea de Coll d'en Rebassa.

CUANDO UN NUEVO AÑO HA COMENZADO

El adivino trazó su pronóstico. Después descendió. Como todos los años viejos llevaba luan gas barbas; su ancianidad era manifiesta, y acabado y decrepito, simbolizaba la existencia de nada. Así dejó de existir, y así creyó haber trazado una pauta que se perdía en el espacio en sueños y augurios, pero que, en síntesis, no fueron nada. Con regularidad se pasó de un año a otro, y canciones y esperanzas fueron afán y anhelo; en ese ambiente el mundo siguió viviendo.

Antes, allá por el 1939, la Humanidad vivió el intervalo breve de una paz ficticia. Desde Abril hasta el 1.º de Septiembre, con amenazas de guerra, se confiaba en el tiempo para reconstruir y crear. Las fuerzas del bien creían haber vencido a los del mal que se destacaron en España y después de una Cruzada de Liberación gloriosa, el tesón y la tenacidad, el valor y el heroísmo, el sacrificio y la abnegación, eran ejemplos vivos y puestos a la luz con sangre vertida en el solar hispano. ¿Qué más quería el Mundo después de aquel ejemplo? La bestia del Este había sido vencida en el surlo español, los que la alimentaron o vivieron a su socaire, dieron haber tenido bastante con el tiempo, pero...

Después vino el 1940. Tuvo un prólogo en Polonia, y, entre hielos de Líneas Sigfrido y Maginot, no dejaba ver las esperanzas. Fue necesario el prólogo trágico del «Altmark», y minas y violaciones en fiordos tranquilos de aguas noruegas; con todos estos preliminares comenzó a descorrerse el telón de la guerra en Noruega, con héroes en Narvik, siguió hacia Holanda y Francia. De Dunkerke hasta el Mediterráneo, con estampidos de cañón en Mazatlán, y llamaradas hacia el Atlántico, en Dakar todo se preparó en Europa para tender el arco del gigante. Desde el Cabo del Norte hasta el Golfo de Vizcaya el arco de la guerra amenazaba a Inglaterra. ¿Por qué y cómo? Tan sólo los acontecimientos pueden hablar, de por sí, y los hechos marcan la cadena. Pero el Mundo seguía en sus errores.

Ultimamente fué el 1941. Pre liminar's de «amenaza de invasión» y silbidos de balas dieron la nota constante del año, pero el ambiente era propicio a la guerra y fué necesario el escenario del Norte de África, de Grecia, de Yugoslavia y de Creta. Y todo por qué? Quizá la respuesta a la pregunta

podría estar en la esperanza cifrada en el Misterio del Este, pero el 22 de Junio comenzó la batalla de la destrucción del bolchevismo y los ejemplos han sido demasiado contundentes hasta nuestros días. Y por sí todo ello fuera poco, con un nuevo e inmenso escenario, las agonias del 1941 presentan una faceta más en las aguas del hoy paradójico Océano Pacífico. Así, al final de año, la atmósfera de la guerra se ha extendido a todas partes.

Ahora es ya el 1942. Casi acabado o de nacer, los pronósticos del adivino no nos sirven. No queremos hacer caso de «eso» que tanto quiere prometer. Su curso está trazado en su destino, y en esa lucha de vida o muerte de hombres y de ideas, es un año más al efecto de la vida. Un año más para la vida, que sólo vale si la honran el sacrificio y la grandeza. Y en este pensamiento, recurrido último de un año viejo, olvidado y caduco, se comprende que sólo a los que así piensan les es grato el esfuerzo del vivir, con miras a la gloria y a la gloria eterna de estrellas y luceros. Ni el frío ni la nieve, ni el hielo ni el calor del trópico, ni la abundancia ni el hambre, ni la grandeza ni la miseria, nada es tan perenne, como el sacrificio; «una lágrima a la corriente caudalosa de un río, un suspiro en el barullo de la multitud, eso es el sacrificio en la grandeza de la Historia». Pero los granos de arena forman las montañas, y las vidas de los mejores, van formando los cimientos del porvenir. Así ha comenzado un nuevo año.

José ESTEVE MARTI.

LA BARBARIE SOVIETICA

LAS VICTIMAS DE LA TIRANIA ROJA EN ESTONIA

Basándose en las listas de muertos y desaparecidos que se poseen hasta ahora, ha calculado el antiguo ministro plenipotenciario finlandés, en Estonia, que el número de víctimas causadas en este último país por los bolcheviques durante su ocupación se eleva a 57.000. Entre éstas se hallan personalidades relevantes de la política, comercio e industria, entre ellas el antiguo Presidente de la República, así como numerosos sacerdotes.

Bajo el objetivo fotográfico

EL ARTE Y LA GUERRA

En los tres decenios que median aproximadamente desde el comienzo de la guerra mundial hasta nuestros días, el arte fotográfico y su técnica han realizado pausadamente, en forma casi imperceptible, progresos de trascendencia radical. Tanto más intensa es, por eso, la impresión, cuando se comparan, por ejemplo, los periódicos ilustrados de la última guerra con los reportajes gráficos de la contienda actual o cuando se ponen al lado, de una parte, el monumental «Almanaque» ilustrado de la guerra mundial de Bruckmann, la más artística y perfecta publicación gráfica de la guerra de 1914, y de otra, cualquiera de las obras referidas a la presente contienda armada, que han aparecido en los últimos tiempos. Durante la guerra pasada el campo de acción de los reportajes gráficos terminaba justamente allí donde en realidad comenzaba la guerra: en las trincheras, es decir, en la línea, insuperable para el reportero, que separaba sus tropas de la zona misma en que la lucha tenía lugar. Lo más emocionante y «auténtico» que en este aspecto se pudo lograr durante la guerra del 1914 fueron fotografías de posiciones artilleras a pleno fuego o de fuerzas de infantería disponiéndose para el ataque, especialmente, las típicas fotografías de secciones de infantes avanzando encorvados hacia el enemigo, tomadas siempre desde sus espaldas, bien desde el borde de la trinchera tras de ellos, bien desde alguna altura un poco alejada de la zona de combate. En una palabra la cámara fotográfica quedaba siempre detrás del frente mismo sin seguir al soldado en la batalla, de suerte que no pudo nunca apresar la emoción inmediata de la lucha con el fin de brindarla a los contemporáneos y a las generaciones venideras.

Completamente otro es el caso de la guerra que Alemania mantiene en nuestros días. La cámara fotográfica se ha convertido hoy en manos del «PK-Mann», es decir, del reportero gráfico que lucha y vive con las tropas, en una nueva institución: la cámara fotográfica es en esta guerra soldado también y soldado combatiente. El objetivo lucha con la infantería en primera línea, asistiendo a los barderos, acompañando a los submarinos a las profundidades del mar y a los corazzados por las inmensidades del océano, mira a través de la mirilla de los tanques en medio del estruendo, un elemento nuevo de la batalla y es, en una palabra, milicia y combate. Sus «disparos» no se oyen en la formentoría de pólvora y acero de la guerra moderna, pero los objetivos son alcanzados con igual certeza que las otras armas lo hacen y fijan en la placa escenas de trascendencia histórica, momentos de intensidad y verismo sin igual.

Esta nueva significación alcanzada por el reportaje gráfico en el curso de la guerra actual ha sido posible sólo merced a los colosales progresos técnicos realizados por la fotografía en los últimos decenios. La invención y el rápido perfeccionamiento del cine sonoro, la construcción de cámaras cinematográficas minúsculas y, en consecuencia, fácilmente transportables, la fabricación de aparatos fotográficos de pequeñas dimensiones especiales para aficionados con magníficas lentes, extraordinaria amplitud de tonos, luminosidad máxima y reducción a fracciones inverosímiles del tiempo de la instantánea, el perfeccionamiento técnico hasta en los últimos detalles de todos los tipos y clases de aparatos fotográficos, todos estos adelantos han dado conjuntamente un impulso tal al reportaje gráfico, que los contemporáneos de la guerra actual pueden seguir los acontecimientos bélicos por fotografías de una fidelidad y una emoción dramática que nadie desde hace dos generaciones hubiera podido sospechar. Para percibir en todo su significado que este progreso significa hasta imaginar de qué otra manera vivirían en la posteridad las campañas napoleónicas si la humanidad hubiera alcanzado hace siglo y medio la perfección actual en el dominio de la fotografía.

Javier MARTI.

Continúan las actividades del Congreso de Sección Femenina LA SEGUNDA LECCION

Continúan las mujeres españolas, reunidas en el Congreso de Granada, recibiendo enseñanzas de supremo valer. Anotábamos en estas notas al margen puestas a una sesión anterior, que la lección primera que se les ha dado ha sido una lección de patriotismo intenso y glorioso. Ahora, en el desarrollo de las actividades del Congreso, ha aparecido la segunda, al ser dada cuenta a las reunidas de la «Y» de oro a siete camaradas, todas las cuales ofrecen con su esfuerzo, sus afanes y su vida en el altar de la Patria.

He aquí un ejemplo que al centrarse en el alma de quienes escucharon la lectura de los insignes escritos contrainformados por las condecoradas constituye un ejemplo de estudio y de imitación para todas.

La segunda de las grandes lecciones que aprenden en el Congreso de la Sección Femenina de la Falange, ha sido la del sacrificio. Todo, el bienestar, la dulzura apacible de la vida hogareña, la eclosión magna de los más puros anhelos, la vida misma, deben ser puestas al servicio de España. No importan los dolores ni la muerte empece: Hay que dar a la Patria lo que la Patria pide, lo que España necesita.

Que España, noblemente, generosamente, recuerde y agradece: Las camaradas aquéllas, a la luz fulgurante de los ideales redentores de la Falange, colmaron el sacrificio. La memoria gloriosa de sus hechos y sus nombres ha cristalizado ahora en esa «Y» de oro, gratitud del partido en nombre de la Patria a sus mejores.

LA «Y» DE ORO

Granada.—Como ampliación a la exposición hecha por la Regidora de Personal en la sesión anterior del Consejo de la S. F., hay que añadir que ha sido concedida la «Y» de oro, máxima distinción de la Falange Femenina, sólo a ocho camaradas: Pilar Primo de Rivera y otras siete caídas, unas en funciones de enfermeras y otras asesinadas por los rojos: María Luisa Terry, enfermera en el frente de Grifón, caída auxiliando a un herido; Sagrario Muro, asesinada por los rojos en Toledo; María Urcita, muerta a tiros en Madrid cuando trataba de ocultar a un camarada; Carmen Trechony, de Barcelona, asesinada por los rojos en Montjuich, asesinato que tuvo precedentes de una fortaleza heroica al entregar antes de que el piquete disparara, a cada uno de los cuatro camaradas requetés y falangistas que iban a morir con ella, un clavel rojo, símbolo de la esperanza

en el destino nacional sindicalista; Rosa Bríos, telefonista de un pueblo turolense que comunicaba a nuestros camaradas las consignas falangistas; Paquita Felicina de la Hoz, casada y madre de un niño de corta edad, que en la actualidad ha sido adoptado por la Falange de Tarragona y Agustina Simón, enfermera de Belchite, a la que ejecutaron los rojos al ocupar la plaza.

VISITAS Y DONATIVOS

Granada.—El Consejo de la Sección Femenina dedicó la mañana de ayer a la visita de monumentos, haciéndolo en primer lugar a los de la Alhambra. Nevó por la mañana cubriendo con una leve capa blanca los jardines.

Pilar Primo de Rivera a las cinco distribuyó castañillas entre las madres necesitadas. Todas estas castañillas habían sido confeccionadas por las camaradas pertenecientes a Falange Femenina de Granada.

ALEMANIA Y SUS HERIDOS

La reincorporación al trabajo de los soldados licenciados se lleva a cabo ahora con especial esmero. Según la legislación, los soldados que dejan de prestar servicio en filas vuelven a incorporarse inmediatamente a su antiguo puesto de trabajo y bajo las mismas condiciones que en la época en que se alistaron. El tiempo del servicio en filas se les considera como tiempo de servicio para los efectos de su profesión. En todo caso se cuida especialmente de que no sufran perjuicio alguno en sus derechos. El que no pueda volver a su antiguo puesto goza de trato preferente para ser colocado en otro. La Bolsa de Trabajo del lugar de residencia del soldado licenciado es la encargada de hacerlo. Los patronos o comerciantes que al ser licenciados se reintegren a sus actividades son aconsejados y apoyados por sus organizaciones profesionales las cuales se ocupan de volver a poner en movimiento la empresa que había sido cerrada. Análogamente, los médicos, dentistas, abogados, artistas, etc., son apoyados y asesorados por las ramas de su especialidad.

Por la mayor atención se dedica a los mutilados de guerra. Una vez tratados con todo género de medios en el hospital y licenciados, ya no necesitan preocuparse de su porvenir. Así como ellos se han sacrificado por la comunidad, esta es a su vez la que se cuida de atender sus necesidades económicas. En primer lugar se hace todo lo posible para volver a colocar al mutilado en su antigua profesión, que es donde mejor puede aplicar sus experiencias profesionales. Caso de que esto no sea posible se le proporciona una reeducación que comienza ya en el hospital. El médico es el que determina técnicamente cual es la actividad en la que el mutilado puede rendir mayor fruto. En esta determinación colaboran también los asesores profesionales, elegidos entre los especialistas que, a ser posible, sean también excombatientes. Si la situación del mutilado de guerra lo permite, co-

mienza inmediatamente, a tomar parte en los cursos de reeducación profesional.

Una vez terminados estos cursos el excombatiente se coloca en un puesto donde por lo menos percibe un sueldo igual al que antes ganaba. En los casos en que esto no sea posible se recurre a la labor de la Beneficencia.

Los soldados licenciados reciben también ayuda monetaria para volver a emprender sus actividades con mayor facilidad. Al ser licenciados perciben el haber de quince días además del equivalente en metálico de la ración de boca. Sus familiares reciben un subsidio que se prolonga también hasta quince días después del licenciamiento. Si el jornal o ingresos no están asegurados, estos beneficios se prorrogan dos meses más como máximo si el soldado licenciado está apuntado en la Bolsa de Trabajo.

Juan DE ROCA.

ITALIA Y LA LUCHA EN EXTREMO ORIENTE

Con el extenderse del conflicto en el Extremo Oriente la posición estratégica de Italia como potencia mediterránea vuelve a adquirir mayor importancia y su lucha contra la hegemonía británica pesa grandemente en la capacidad bélica de Inglaterra: con toda probabilidad si no hubiese tenido que hacer frente a Italia en el Mediterráneo, Inglaterra no hubiera sufrido el rudo golpe del ataque japonés. El propio Churchill en sus discursos disculpa ante el Senado yanqui ha tenido que reconocer que la escasa capacidad bélica británica en Asia fué debida a las operaciones en África del Norte, para las que se habían concentrado las mejores tropas y el mejor material, sin que hasta ahora los resultados alcanzados justifiquen la preferencia.

De manera que Hong Kong fué perdida en Bengala una vez más la intervención de Italia en la guerra habrá sido decisiva

EL ESTRENO DE «RAZA»

Ayer en nuestra sección telegráfica dimos cuenta de haber sido proyectada por primera vez la estupenda producción nacional «Raza», editada por el Consejo de la Hispanidad, realizada por Sáenz de Heredia, dirigida la producción por Luis Díaz Amado. «Raza» es la primera película de largo metraje producida por nosotros, que—además de estudios, realización, dirección, intérpretes, etc.—, puramente españoles—ha sido registrada con sonido también español, el sonido Laffon-Selgas, maravilloso invento que iguala cuando no supera a las más altas cualidades de mejor sonido extranjero.

Quiénes presenciaron la proyección habrán podido apreciar la labor intensamente española que representa el argumento y que avala su desarrollo y su interpretación.

En el reparto, además de Alfredo Mayo, figuran Ana Mariscal, que presenta calidades extraordinarias en esta cinta, Blanca de Siles a quien hemos visto actuar en Palma formando parte del Teatro Nacional de la Falange, José Nieto, y otra serie de notabilidades que forman un conjunto imposible de todo punto de superar.

Los demás detalles referentes a la producción son los siguientes: Ingeniero del sonido, M. Cortes, director técnico de los Estudios ATE de París; Burmann y Feduchy, decoradores; Estudios CEA y Laboratorio Madrid Film.

Esperamos con afán tener la oportunidad de ver por nosotros mismos esta soberbia cinta, que será para siempre orgullo de la cinematografía española.

LA VOZ DEL MUNDO

EXPOSICIONES ANTIBOLCHEVIQUES EN VIENA Y BUDAPEST

A mediados de diciembre se inauguró en el Palacio de la Feria de Viena una gran exposición, en la que bajo el título «El Paraíso soviético» se ofrece una imagen fiel de la vida cotidiana en la Unión Soviética. En la Exposición podrán verse originales de una serie de cámaras de tormenta y salas de ejecución, procedentes de la central de la GPU, en Minsk, lugares de horror en que celebraban orgias los apetitos de sangre y dolor de «la horda bolchevique». Un «Kolchose» completo, con sus casas en ruinas y sus caminos intransitables nos ofrece una visión del nivel infame de vida del campesino ruso, mucho más impresionante y convincente de lo que pudieran serlo estadísticas o disertaciones económicas. Misiones sin ejemplo nos revelan también una vivienda de obreros, una barraca y una cueva convertida en morada. En el ámbito de la exposición no faltan tampoco un «Parque de Cultura» con horribles estatuas de Lenin y Stalin—monstruos de escayola—, la sala de operaciones de una médica, con una instalación que parece arrancada del rincón en que los médicos de Europa guardan aparatos anticuados o inservibles, y un registro civil bolchevique. En el punto central de la «ciudad» reproducida en la exposición se alza una antigua iglesia convertida por el bolchevismo en cine y sala de espectáculos. También en Budapest se inaugura en estos días una exposición antibolchevique con material procedente en su mayor parte de la región de Carelia ocupada por las tropas finlandesas.

LOS HABITANTES DEL ZOO PARISIEN Y LAS DIFICULTADES DEL MOMENTO

Hay una vieja máxima que dice que, «cuando llueve, llueve para todos» y nunca más cierto que ahora. Hasta las pobres fieras que transcurrían su vida de una manera cómoda y feliz dentro de su cautiverio en el Zoo de París, sienten también las incomodidades y desdichas de las horas presentes, y lo que es peor lo sienten en el estómago, cosa que para ellas así como para algunos racionales es lo más terrible. Pero el más preocupado—aparte los interesados directos, claro está—es el Sr. Nouvel sub-

director del Zoo y el cual, como cualquier ama vulgar de casa todos los días se ve y se desea para procurar el sustento de «sus familiares» con la agravante de que la nutrición de éstos es mucho más complicada todavía que la de los otros. Las fieras tienen todavía sus 300 kilogramos diarios de racionamiento, pero si la cantidad sigue siendo la misma, en cambio la calidad deja mucho que desear y el señor león, por ejemplo, no deja de expresar su mal humor. Las patatas, de las que hacía el Zoo un gran consumo, son reemplazadas ahora por infundidos desperdicios y todo género de porquerías impropias para el paladar de un elefante o de un tigre que se estime en algo. En este estado de cosas el Zoo pierde carnes, aunque vive, pero de todas formas pesa un grave peligro sobre él. Según el Sr. Nouvel es imposible ahora adquirir nuevos ejemplares en las colonias o en el extranjero y las bestias, malhumoradas y desnutridas, no sienten la misma necesidad de reproducirse que en otro tiempo y lo que es peor las cifras de mortalidad son superiores a las de la natalidad. El Zoo de París se despacha poco a poco y sus guardianes están viendo que si quieren subsistir en su empleo van a tener que exhibirse ellos mismos en las jaulas en sustitución del tigre de Bengala o del mono de Abisinia.

¿DESDE CUANDO SE CONOCE EL TÉ?

La planta que produce té, tan común en China y el Japón, parece ser que es originaria del Asam superior. El uso del té es muy antiguo en China, pues la célebre Petsac menciona esta planta 2.700 años (a. de J. C.), y Kya, 500 o 600 años antes de nuestra era. Hay una tradición japonesa, según la cual, en el primer tercio del siglo VI llegó al Céleste Imperio un tal Darma, que alcanzó tanto prestigio, que el Kya, 500 o 600 años antes de Darma había hecho voto de no dormir jamás, pero vencido por el sueño, quedóse dormido, bien a pesar suyo. Tal era el dió esto cuando despertó, con objeto de que no volviera a ocurrirle y para no ser igual que los demás mortales, tuvo la idea peregrina de cortarse los párpados. De esos párpados, dice, la leyenda, brotaron admirables arbolillos, y desde entonces posee la humanidad la planta de té.

Carlos de García.

LA ACADEMIA DE BELLAS ARTES ABRIÓ AYER SU NUEVO CURSO

Ayer, festividad de los Reyes Magos, tuvo lugar en la Academia Provincial de Bellas Artes, la inauguración del curso 1941-42, y la repartición de premios del curso anterior.

Asistieron al acto el gestor municipal, Coronel de la Guardia Civil retirado, señor Obrador, en representación del Sr. Alcalde; el Presidente de la Academia, señor Sureda (don Honorato), con el Secretario de la misma, Sr. O'Neil, y los señores Tous y Maroto y Caffaro, además de selecta concurrencia, y las señoritas premiadas.

Abrió el acto el señor Sureda, pronunciando breves palabras, en las cuales elogió la labor de las señoritas premiadas y felicitándolas, al propio tiempo que encomió la labor de los profesores del Claustro de la Academia.

Seguidamente el señor Obrador entregó a las alumnas premiadas los diplomas que acreditan las notas obtenidas en el próximo pasado curso. Damos a continuación los nombres de las premiadas:

Clase de Dibujo

Srtas. María Tous Bauzá. Sobresaliente con equivalencia a Medalla de oro; Leocadia Oliver Jaume. Sobresaliente; María Cladera Esteve, id.; Amalia Muntaner Massanet, id.; Eulalia Torres Reig, id.; Magdalena Lladó Barceló. Notable; Florentina Guasp Alemany, id.; Apolonia Catany Llinás, id.; Arminda Perá Mestre, id.; María Paris Bauzá, id.; Francisca Ramón Girard, id.; Josefa Obrador Adrover, id.; y Josefa Ochoa Perelló, id.

Clase de Cerámica y Modelado

Srtas. Juana M. Bauzá, Sobresaliente; Francisca Aguiló Tarongí, id.; Mercedes Pou Thomás, id.; Juana Balaguer Juan, id.; Rosa Vila Palmer, id.; María Aguiló Piña, id.; Isabel Balaguer Oliveres, id.; Antonia Balaguer Juan, id.; Josefa Muntaner Delgado, Notable; Catalina Clar Villalonga, id.; Magdalena Pujadas Juan, Aprobado; y Ana M. Gumbau Ribot, id.

Por último, el señor Obrador felicitó a alumnas y profesores, y declaró abierto el curso académico 1941-42.

Ayuntamiento

DEL FESTIVAL DEL FRONTÓN

Han visitado al Sr. Alcalde los Sres. D. Carmelo Martínez, Administrador del Frontón Balear y don Juan Corral, organizador de la función celebrada para recaudar fondos destinados a la Suscripción Pro-Banderas Homenaje a las Fuerzas Armadas de esta ciudad, haciéndole entrega del donativo de 2.025 ptas.

El Sr. Alcalde ha agradecido vivamente dicho donativo.

DONATIVO

Una persona altamente caritativa al ver que se habían repartido los donativos del premio que instituyera el benemérito ciudadano don Ricardo Roca, ha entregado al Sr. Alcalde 600 pesetas para que se añadan 100 al importe de lo entregado a cada uno de los que habían sido premiados ayer por su laboriosa.

Deseando nuestra primera autoridad municipal que tal beneficio fuese disfrutado cuanto antes por los agraciados, he ordenado a los repartidores dicha cantidad acto seguido habiéndole quedado en posesión de los mismos en la mañana de hoy.

Como el generoso donante quiere se ignore quien es, el señor Alcalde le agradeció vivamente a nombre de cada uno de los favorecidos y en el propio, su desprendimiento y caridad como es debido tan caritativo proceder.

VISITA AL MATADERO MUNICIPAL

Ayer por la mañana el Alcalde señor Oleza, acompañado del Jefe del Negociado de Gobierno y Policía, señor Ribot, estuvo en el Matadero Municipal, al objeto de enterarse personalmente de la marcha de los servicios que se verifican en el citado establecimiento.

El Jefe de Veterinarios señor Piña, dió informes detallados de todas las operaciones que allí se realizan.

El señor Alcalde salió complacido del modo como se llevan a cabo todos los trabajos y del buen orden observado en el referido departamento municipal.

LA CARTILLA INFANTIL

Se advierte una vez más a los que tengan solicitada cartilla infantil y cuya presentación de instancias tuvo lugar los días 15, 16, 17 y 18 de octubre, próximo pasado, extremo que pueden acreditar mediante la nota que se les entregó, indicadora de la citada fecha, deben presentarse precisamente el día 8 de los corrientes, durante horas de oficina en el Apartado de Abastos de este Excelentísimo Ayuntamiento, donde se les hará entrega de la cartilla infantil y de la familiar debidamente rectificada, previa presentación de la cartilla familiar que poseen actualmente.

El importe de la cartilla infantil será de una peseta y de 0.30 ptas. la familiar.

Se suplica a los solicitantes se presenten a recoger la cartilla precisamente en las fechas que oportunamente se señalan, evitándose de esta forma, aglomeraciones molestas para el público y encargados del servicio.

Palma 7 enero de 1942.

DICCIONARIO LATINO-ESPAÑOL ETIMOLÓGICO

por RAIMUNDO DE MIGUEL
70 Ptas.

De venta en la Librería J. Tous

ABASTOS

La tasa de la sardina

Al objeto de consumir sardinas sal prensadas y media sal preparadas con anterioridad a la fijación de tasas, continuarán libres de precio hasta el próximo día 15 de Enero, en que sin más plazos se sujetarán a la tasa de la sardina fresca.

En un plazo de tres días, a partir del de la publicación de la presente, se enviará a esta Delegación (Obispo Maura 4) declaración jurada de todas las existencias que se posean.

Palma de Mallorca, 31 de Diciembre de 1941.—El Gobernador Civil.

RIOJA SANTIAGO EL VINO DE ESPAÑA

Jefatura de Derechos y Propiedades del Ejército de Palma de Mallorca

Necestandose proceder al urgente alquiler de un inmueble, planta alta o baja, situado en sitio céntrico de esta capital, donde instalar los 16 despachos de los Juzgados Militares de esta Capitanía General, se hace saber por medio del presente anuncio, para que los propietarios de los mismos presenten sus ofertas en un plazo no superior a 10 días, a contar de la fecha de publicación de este anuncio, en esta Jefatura, sita en la calle del Socorro, número 46, de esta ciudad. Los gastos de inserción de anuncios serán por cuenta del anunciario.

Palma 5 de Enero de 1942.—EL JEFE DE PROPIEDADES FIMADO: Gabriel de Olivar.

EL MEDICO-OCULISTA JUAN J. FUSTER

Participa a su clientela que estará ausente durante la primera quincena de Enero

LEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS CLASIFICADOS

MOTORES GAS POBRE DISPONIBLES

Crosley 10 H. P., Crosley 15 H. P., Crosley 20 H. P., Crosley 40 H. P., Otto 30 H. P., Bontener 50 H. P., Otto 60 H. P., Aznar 70 H. P., todos completos de sus gasógenos y columna de coque, y tuberías.

Maquinaria de Ocasión
Plaza Pedro Garau 23. — Apartado 294

Motores, Bombas y Alternadoras

A gas pobre, Aceites pesados, A gasolina, Marinos y Eléctricos Juan Company, Ruido, 19—La Puebla Teléfono 18—Los sábados Café Colonial, Plaza Mayor, Palma, Teléfono 1076.

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA

por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida hoy mismo folleto, condiciones y detalles que se le remitirán gratis.

ACADEMIA CCC. Centenario. 6. SAN SEBASTIAN

VIAS URINARIAS

Antonio Alomar

ESPECIALISTA EN BLENORRAGIA Curación más rápida, definitiva, pro matrimonial, aplicación de los procedimientos.

SINDICATO, 198.—Horas de 2 a 4

Fincas y Solares

SE VENDEN solares en el Ensanche, bien situados, al costo o a plazos, informes: San Elna, 20, 1.º-2.º de 12 a 4 tarde.

SOLARES buena situación se venden en Amatec desde 15 m². Informes: M. de la Cedia, 14, Reife, 1496 — 8978

VENDO planta baja en Son Real, parada tranvía. Calle Atagón 177 (6747)

VENDO chalet Ensanche recién construido, con garage Informes: calle 13 n.º 24 (6750)

VENDO PLANTA baja situada, Luis Salvador. Razón: P. Sta. Eulalia 10. (6754)

VENDO FINCA compuesta de 2 bajos y un piso esquina 2 calles buena para comercio. Informes: Calle Oriente 13 C'an Capas (6758)

VENDO 2 CASAS en Son Coto noreñ recién construidas. Informes: Ronda de Poniente número 33 2.º (6764)

LEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS CLASIFICADOS

Born

UN TORBELLINO DE EMOCIONES

ALGO NUEVO... INTERESANTE... DINAMICO...



¡¡¡PANICO EN LA BANCA!!!

DEPORTIVAS

Fútbol

En el campo de Son Canals ayer tarde se jugó el partido de desempate entre el Baleares y Atlético, pues tenían en litigio para adjudicarse la Copa Navidad, dado que cada Club tenía ganado un partido.

Acudió al terreno una gran cantidad de aficionados que tuvieron en la segunda parte que sufrir las inclemencias de la lluvia.

El encuentro fué muy igualado teniendo la suerte la delantera atlética de marcar el único goal de la tarde por obra de un chut cruzado de Patro, tanto que les valió a los de Sa Punta la posesión de la Copa Navidad.

Este tanto fué conseguido en la primera parte casi al final pues solo faltaban cuatro minutos para llegar al descanso.

De ambos onces lo mejor fué sus líneas medias.

Arbitró el colegiado señor Coll.

Los equipos alineados fueron: Baleares.—Alzamora, Valls, Lage, Arbós, Reus, Ramis, Rodríguez, Brondo, Cases, Homar y Pueyo.

Atlético.—Pericás, Amengual, Gil, Florit, Sureda, Genóvar, Riera I, Riera II, Manóliu, Albellá y Patro.

Náuticas

REPARTO DE PREMIOS

En el R. C. de Regatas tuvo lugar el reparto de Trofeos correspondiente al torneo de Navidad últimamente celebrado.

De manos del Excmo. señor Garcés de los Fayos, Almirante de esta Base, recibieron sendas copas, entre los aplausos de la concurrencia, los señores don Miguel Estrades, don Cayetano Segura y don Emilio Manera, vencedores respectivamente en las regatas de Snipes, Hispanias y Boles.

MAÑANA:

SANTORAL.— Se celebrará la festividad de Sa Eladio.

MERCADO.— Se celebrará en Inca, Mitro y Andraitx.

FERROCARRILES.— LINEA DE SOLIER.— Llegadas: 7:30; 10:30; 14:10 y 20:30. Salidas: 3: 12; 16 y 21.

LINEA DE INCA.— Llegadas: 9:4; 9:32; 14:5; 19:11 y 20:55. Salidas: 8; 8:40; 14:30; Salidas: 5:45; 14:45 y 18:30.

LINEA DE MANACOR.— Llegadas: 9:32 y 19:11. Salidas: 8 y 14:30.

LINEA DE LA PUEBLA.— Llegada: 9:4; 14:5 y 19:11. Salidas: 8:45; 14:45 y 18:30. Salidas: 9:4; 14:5 y 19:11. Salidas: 8:45; 14:10 y 18:30.

LINEA DE SANTANY.— Llegadas: 9:57; 14:30 y 19:32. Salidas: 7:25; 14:40 y 19:35.

Obras interesantes

Curso fácil de liturgia.— G. Prado, 6 ptas.

Manual de acción católica.— J. Azpiazu, 7 ptas.

Itinerario litúrgico, Fr. J. P. de Urbel, 750

Imitación de Cristo.— T. de Kempis, 5'00

Vida de Cristo.— Fr. J. P. de Urbel, 14'00

Historia de Cristo.— G. Papi, 14'00

Sagrada biblia, traducción de la vulgata latina.— P. J. M. Petisco, 27 ptas.

San Pablo, apóstol de las gentes.— Fr. J. P. de Urbel, 12 ptas.

Misal completo latino español para uso diario de los fieles.— P. V. M. Sánchez Rutz, 27'00

El buen pastor y los ejercicios espirituales del clero.— Dr. E. Pla y Dethiel, 7'00

De venta en la Librería J. Tous

RADIOS

Funk.—Naciones de radiotécnica aplicada, 12'50 ptas.

Manual práctico de Radio 500 Curso elemental de Radio Electricidad, 6'00 ptas.

Almeida.— Teoría y práctico del superheterodino moderno (Tomos I), 14'00 ptas.

Mecozz.— Nuevo Manual práctico de Radio, 12 ptas.

Nuevo Radio Manual, 11'25.

Malvagni.— Curso preparado para radio-técnicos, 14 ptas.

Zarate.— Teoría, cálculo, construcción, Audio-Amplificadores, 16 ptas.

Lecciones fundamentales de radiotécnica, 0 ptas.

Christensen.— Manual práctico de Electromecánica, 18 ptas.

Ferriol.— Tratado general de radio-electricidad (dos tomos) 38 pesetas.

Mhaacor.— Rado receptores americanos, esquemas, dos tomos, 200 ptas.

Riu.— Guía práctica de radio, 6 ptas.

Riu.— Manual del radio experimentador, 6 ptas.

Ru.— Radio recepción moderna, 6 ptas.

De venta en la Librería J. Tous.

PROTECTORA

MARTES

Riguroso estreno en Palma

Manos liberadas

El amor y el arte en pugna para la conquista del hombre

Un film humano y emotivo

BRIGHTIE HORVEY

en su mejor creación

Una producción HIAF en español

En el mismo programa

Sensacional reposición

Ganaderos del amor

Conchita Montenegro

En Español

¡Un nuevo programa

monstruo doble!

Hoy y todos los días

Cancionera

MARY DELGADO

¡Un triunfo del cine nacional!

LAS PICARAS MUJERES

Heinz Ruhmann

En Español

De venta en la Librería J. Tous

LIBRERIA NACIONAL y EXTRANJERA

DE

JOSE TOUS

Establecimiento Editorial fundado en 1886

En dicha casa se encontrarán las mejores obras de autores antiguos y modernos.

DERECHO, ECONOMIA Y COMERCIO, AGRICULTURA, RELIGION, FILOSOFIA, HISTORIA, POLITICA, DICCIONARIOS, CIENCIAS, BELLAS ARTES, MEDICINA, INGENIERIA, CONSTRUCCION, ELECTRICIDAD, SOCIOLOGIA, INDUSTRIAS PRACTICAS, INICIACIONES CIENTIFICAS, CIENCIAS NATURALES, GEOGRAFIA Y ASTRONOMIA, CIENCIA PREPARACION MILITAR, etc., etc.

Se admiten encargos para toda clase de obras servidas con toda rapidez.

Despacho: con Plaza de Cort 30, Teléfono n.º 2520.

Talleres: Olmos 2, Teléfono n.º 1243

PALMA DE MALLORCA

UN COGNAC PARA PALADARES SELECTOS

Tres Jinetes Soto

Depósito: Magín Marqués

SAN MIGUEL, NUM. 137

Alquileres y hospedajes

DESEO piso, espacioso y céntrico. Ofertas a M. E., P. Santa Eulalia, 10

HOTEL CONTINENTAL. Habitaciones confortables para las vacaciones. San Miguel 36.

LOCAL espacioso, ventilado. Alquiler Salas. 38. Llaves Salas. 13 Tienda (6753)

ALQUILO ESPACIOSO piso chalet con o sin muebles todo confort garage. Informes: Olmos, 49 (6756)

SE ALQUILA en Palma piso bajo reducido, amueblado y soleado y un garage con cabida para dos coches; y una casa en el Corp Marí Informar en: Serra, 17 (Casa Formiguera).

GRATIFICARE a quién me facilite vivienda reducida con cocina, con tres dormitorios entre otros. Formador y Bianchini de quedarse con ella. Ofertas por escrito al 14.300 Plaza Sta. Eulalia 10 (6755)

SE ALQUILA en Coll d'en Rebassa bonito piso vista al mar, 45 ptas, una cochera 20 ptas. Informes: Oriente 27 (6749)

ALQUILO en el Ensanche, varios pisos grandes, recién construidos. Informes: Avd. Alcañudo Rosselló, 77, bajos (6744)

Traspasos

VENDO MERCERIA con vivenda. Meténdez y Peñayo 5. Terreno (6745)

TRASPASO ALMACEN de tejidos. Lugar céntrico. Razón: P. Sta. Eulalia 10 (6751)

TRASPASO taberna y carbonería. Informes: Pont y Vich 7 (6762)

OBRA NUEVA

BIOLOGIA Y MORFOLOGIA Como viven las plantas. Como viven los animales. Los seres vivientes. El hombre. Los animales y las plantas, con infinidad de grabados.

por LINO VACCARI
Los cuatro tomos, 84 ptas.
De venta en la Librería J. Tous

Varios

ORO y PLATA BUEN COMPRADOR SAN ALONSO 38

GANGA. Se vende muy barata cazadora de piel nueva. Informes: En esta Administración.

BICICLETA NIÑO. Buen estado. Vendo. Razón: P. Sta. Eulalia núm. 10

Para CRISTALES, ESPEJOS Y VIDRIOS de todas clases Cristalería Camps. Fábrica de espejos. Avda. Alejandro Roese 20 11B.

FAGO bien objeto de oro y plata. Papelitas de empeno. Vidrieta. 27 ent.º de 10 a 1 y de 4 a 6.

VENDA VD. SUS JOYAS objetos de oro y de plata, y se beneficiará en la fábrica de Platería entrada carretera de Sóller Calle Blanquerna 2.º 10

VENDO CARRITO montado para venta ambulante y bebidas y bocadillos. Pont y Vich 7 (6763)

SIEMPRE, antes de vender sus joyas y objetos de ORO y PLATA consulte precios, en Almacén de Joyería y Platería, San Miguel, 73, entresuelo, y se convencerá que pago todo su valor.

PULIDOS — NIQUELADOS — PATEADOS Para AUTO-CLOS—LAMPARAS, Morey 33. Telé. 2828. PALMA

NUEVO LOCAL. Migueñ Marqués n.º 61. Ofrece al público en general, leña de toda clase, Servicio a domicilio.

COMPRO Papel de archivo. Libros, paso a domicilio. Comercial Rodi General Moja 43 de 11 a 1, 4 a 6.

MOTO en perfectísimo estado, se vende Informes: Peña Llompart A. Luis Salvador, 80 (6752)

COMPRO BOTE vela, alrededor veintidos palmas. Teléfono 1986. Diez a once mañana (6760)

LEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS CLASIFICADOS

EL INDUSTRIAL DE LLUCHMAYOR

† Don José Noguera Salvá

Ha fallecido a las 4 y media de la madrugada de hoy, a la edad de 66 años, habiendo recibido los Auxilios Espirituales.

E. P. D.

Su aflijida esposa D.^a Isabel, hijos D. Bernardo y D.^a Catalina, madre política, hijo político D. Lorenzo; nietos Juana, Juanito y José; hermanos políticos; sobrinos, sobrinas y demás familia, al participar tan sensible pérdida ruegan le tengan presente en sus oraciones, y se sirvan asistir al Rosario y conducción del cadáver a su última morada, que tendrá lugar esta noche a las 7 y media y 8 respectivamente, y al funeral que se celebrará mañana día 8 a las 10 horas en el Convento de San Buenaventura.

Casa mortuoria, Calle Campos 80, Lluchmayor.

INFORMACIONES

Notas de Arte

OLEOS Y ACUARELAS DE JAVIER MEIFFREN

Primeramente en las «Galerías Costa» y luego en el «Círculo de Bellas Artes», Javier Meiffren ha expuesto algunas obras pictóricas que revelan singular destreza técnica y una ponderada orientación fiel a los cánones académicos en lo que éstos tienen de aspiración a la pulcritud formal y de subordinación a eternas normas de belleza. La obra de Javier Meiffren, empero, (y en ello no hace otra cosa que seguir las huellas de su padre, Eliseo Meiffren, figura de honda significación en la pintura contemporánea) no excluye aquellos elementos de estilización que puedan contribuir, sin amañamiento ni extravagancia, a la acentuación de los valores decorativos de la obra pictórica.

Entre las obras expuestas por Javier Meiffren figuran algunas acuarelas altamente decorativas: «Japonesa», «La dama del antifaz», etc. que le sitúan entre los mejores ilustradores de este género. Un dibujo a lápiz, «La Virgen y el Niño» está resuelto con emocionada simplicidad y singular elegancia de trazo. La mejor de sus obras, entre las expuestas, es un óleo que reproduce un patio conventual en el que los efectos de luz y la sensación de atmósfera han sido logrados con la máxima honradez pictórica, sin vanos alardes escenográficos y sin recurrir a estridencias cromáticas inútiles e intrascendentes.

Cabe consignar, como el mejor signo, lo que hay de auténtico «meiffrenismo» en la obra de Javier —especialmente en el óleo de referencia— y que deseáramos ver continuado en obras sucesivas. La muerte de Eliseo Meiffren constituyó para la pintura española contemporánea una pérdida irreparable; pero su orientación y su significación han quedado como la más fervorosa y profunda exaltación de nuestro paisaje, sin dejarse dominar por otra cosa que por la inefable emoción que trasciende de la Naturaleza.

Central Reguladora del comercio de la patata y boniato de Baleares

En virtud del acuerdo adoptado por esta Central Reguladora, en sesión de 3 del corriente, se declara libre en esta provincia el comercio de Boniatos, subsistiendo la obligación de circular por medio de guía y de que aquel se ejerza por comerciantes matriculados autorizados por esta C.R.E.P.A., bajo los precios hasta el presente vigentes.

Los comerciantes a que se refiere el precedente acuerdo, darán cuenta a esta C.R.E.P.A. de las transacciones que efectúen y del movimiento de las existencias en su poder, satisfaciendo a la misma el canon aprobado por la Superioridad.

El «rebutx» o cola de boniato, no se considerará tal clase de tubérculo a efectos del consumo personal.

Palma de Mallorca a 6 de Enero de 1942.—El Gobernador Civil, Luis Rodríguez Miquel.

Tus intereses de industrial o comerciante están expuestos a los riesgos de los demás intereses.

Tú, que aseguras tu casa y tus mercancías contra los riesgos, ¿cómo has asegurado tu propia posición?

MUTUA BALEAR te ofrece el Seguro Patronal.

Robo de calzados

Comunica la Benemérita del puesto de Inca que por denuncia de don Antonio Coll Aljes se dio cuenta de que hacía unos 15 días los ladrones habían penetrado en el taller de zapatería propiedad de dicho señor, llevándose 10 pares de zapatos de caballero, otro par de señora, una piel de charol negro y otra ante azul, más 4 pares cortos de señora, 12 pares plantillas suela y otros 16 medias plantillas de piel, valoradas en unas 1.000 pesetas.

Hechas averiguaciones fueron detenidos, Francisco Giner Mir y su hermano Miguel, quienes se confesaron autores del hecho. Se declararon además autores del robo en el taller de don Pedro Noguera Estrany de 97 pesetas y seis pares de zapatos de caballero.

Dichos individuos fueron detenidos y puestos a disposición de la autoridad correspondiente, juntamente con algún calzado y otros efectos robados que pudieron ser recuperados.

Incendio

Da cuenta la Benemérita del puesto de Artá de haber ocurrido un incendio en la casa de la calle de Vilanova de dicha villa, quemándose unos 5 quintales de palmito, cuatro o cinco quintales de paja, una cuna y un arado, valorando el conjunto en unas 400 pesetas.

El hecho fué casual ocasionado por alguna colilla de cigarro encendida que arrojada acaso el dueño de la finca a la recoger una herramienta.

La extinción pudo hacerse al cabo de algunas horas de esfuerzos por parte de autoridades, vecinos y guardia civil.

Los Reyes Magos en el Sagrado Corazón

La representación de los Santos Magos por la Juventud Católica de la parroquia del Sagrado Corazón, efectuada ayer en el Salón del Centro Social de la Sagrada Familia, resultó un éxito, así por la destreza con que actuaron los jóvenes que fueron muy aplaudidos y elogiados por los asistentes como por el genio que acudió quedando el salón, uno de los más espaciosos de Palma, repleto, habiendo tenido necesidad de cerrar las puertas, viéndose muchas familias privadas de la entrada. El próximo domingo se repetirá a las 5 de la tarde.

Policía

ORDEN de la Dirección General de Seguridad Comisaría de Fronteras

Tanto los tripulantes de los buques para bajar a tierra como personal de carga y descarga para subir a bordo o simplemente para entrar en el recinto acordonado por las Autoridades de Aduanas, deberán estar provistos de un SALVOCONDUCTO ESPECIAL expedido por el PUESTO DE POLICIA y en su caso con el visto bueno del Ilustrísimo Sr. Comandante de Marina. De documento análogo deberá estar también provisto el personal dedicado en general a las faenas del puerto para poder dedicarse a éstas. Así mismo el pasaje de tránsito que desee bajar a PUERTO, como los que deseen visitar el barco deberán proveerse de Salvoconducto a este efecto, los primeros y visar las Autoridades de Marina en el Puesto de Policía, los segundos, sin cuyo requisito no se les autorizará a bajar ni subir a bordo.

Nota del mar

El movimiento de buques en el puerto durante el día de hoy ha sido el siguiente:

ENTRADAS.—Procedente de Ibiza con carga general, el pailebot español «Joven Teresa».

Procedente de Cabrera, el vaporcito correo «Ciudad de Alcedia», con algún pasaje.

Procedente de la ciudad con el pailebot español «San Rafael», también con carga general.

Para Mahón, el pailebot, «Flor del Mar», con carga varia.

Para Gandía, el velero de matrícula española «María».

DESPACHADOS.—Lo han sido: Para Mahón, el velero «La Sangre», con carga general.

Para Barcelona con salida esta misma noche, la motonave «Ciudad de Palma», con pasaje, carga y correspondencia.

BUQUES ESPERADOS.—Mañana es esperado en el puerto, procedente de Gijón, un vapor mercante español con efectos.

EL «JAIME II».—A causa del temporal reinante en el mar suspendió anoche su salida para Mahón el vapor «Jaime II». Probablemente se hará a la mar esta noche a la hora de itinerario.

Zona Aérea de Baleares

JEFATURA DE INFRAESTRUCTURA ANUNCIO

Se admiten ofertas hasta las doce horas del próximo día 15 de Enero actual, para el suministro de 8.000 metros cúbicos de piedra caliza, machacada, compacta, 5 a 7 centímetros de dimensiones límites, acopiada en los distintos puntos del Aeródromo de SON SAN JUAN que esta Jefatura dispone.

El citado acopio deberá quedar hecho antes del día 1.º de Marzo del año en curso.

El pliego de condiciones para el mismo, se halla expuesto en la tabilla de anuncios de la citada Jefatura.

El importe del presente anuncio se cargará al adjudicatario.

Palma, 2 de Enero de 1942

Llega el Director General del Instituto Nacional de Previsión

Esta mañana a bordo de la motonave «Ciudad de Palma» ha llegado procedente de Barcelona, el Excmo. Sr. don Luis Jordana de Pozas, Comisario y Director General del Instituto Nacional de Previsión y Consejero de Estado.

Le acompaña el Arquitecto de dicho Instituto don Eduardo de Garay, Conde del Valle de Sunchil.

Con ellos han llegado también sus respectivas esposas.

En el muelle han recibido al señor Jordana de Pozas, el Alcalde, señor de Oleza; el Delegado del Instituto Nacional de Previsión en Baleares, señor Quetzglas, y el alto personal de la Delegación en Baleares. Sea bienvenido.

Estuches de compases de precisión

De venta en la Librería J. Tous.

Manual Técnico de Análisis clínicos

por E. SUAREZ PEREGRIN 4.ª E. corregida y aumentada 41 Ptas.

De venta en la Librería J. Tous.

Geografía comercial y estadística

por FRANCISCO CARBONELL Dos tomos, 54 Ptas.

De venta en la Librería J. Tous.

OBRA UTIL

La contribución excepcional sobre beneficios extraordinarios. Su legislación reguladora. Técnica impositiva. Casos prácticos.

por Isidro INFANTE OLARTE 23 Ptas.

De venta en la Librería J. Tous.

OBRAS

PROPIAS PARA REGALO

Libro del amigo y del amado (piel), R. Lullio, 8 Ptas.

Romancero español (piel), 31'25 Ptas.

Obras poéticas completas (piel) 40 Ptas.

Virgilio y Horacio obras completas (piel) Riber, 50 Ptas.

Obras poéticas completas (piel) R. de Campoamor, 31'25 Ptas.

Obras completas (piel), Becquer, 35 Ptas.

Obras completas (piel) J. Benavente, tomo 40 Ptas.

Obras completas (piel) Santa Teresa Jesús, 60 Ptas.

Obras completas (piel) Calderón, 80 Ptas.

Obras completas (piel) J. M.ª Pereda, 100 Ptas.

Obras completas (piel) B. P. Galdós, tomo 100 Ptas.

Para Jóvenes (piel), T. Toth, 50 Ptas.

Imitación de Cristo (piel), T. Kempis, 32 Ptas.

Imitación de Cristo (piel), T. Kempis, 25 Ptas.

Las trescientas, antología de la lírica española, 20 Ptas.

España romántica, Trueba y Cossío, 20 Ptas.

Colección grano de arena, miniatura, 2 Ptas, tomo

De venta en la Librería J. Tous.

Notas del Carnet

PERSONALES

Con el nacimiento de una hermosa niña que se llamará María del Carmen, han visto aumentado su hogar los esposos D. Guillermo Ramis de Ayre y Flor Capitán de Artillería, y D.^a Dolores Cardell.

Les felicitamos.

Ha sido confirmado en el cargo de Comisario de segundo Jefe de la Gomisaria de esta provincia nuestro distinguido amigo D. Bernarda Pérez, a quien felicitamos por su reciente ascenso.

Se halla enfermo el Administrador de la C. V. S. D. Francisco Barceló, a quien deseamos pronto restablecimiento.

Por los Doctores D. Juan Torres y D. Miguel Planas Ordinas, ha sido practicada una intervención quirúrgica a la Srta. Antonia Vida Rotger, a la que deseamos total restablecimiento.

Por D. Angel García-Somiens y D.^a Remedios García-Galán, y para su hijo Galo-Jesús, Oficial Admvo. de este Excelentísimo Ayuntamiento, ha sido pedida a D. Pedro Adrover Vilanova y D.^a Catalina Llopert Poveví, la mano de su hija Antoiñita.

La boda se celebrará en breve.

Se ha posesionado del cargo de Juez Municipal del distrito de la Lonja (núm. 2) nuestro amigo don Jaime Ferrer Amengual, Abogado.

DE VIAJE

Regresó de Madrid y Segovia donde marchó con objeto de pasar estas fiestas al lado de sus familiares el Comisario de Policía, adscrito a la Secretaría particular del Excmo. Sr. Gobernador, D. José Lluich Montaña con su distinguida esposa.

Notas del Carnet

Esta mañana, en la motonave «Ciudad de Palma», han llegado procedentes de Barcelona D. Francisco Sampere Bas con nieta la Srta. Mercedes Sampere; el redactor de «Baleares» nuestro estimado compañero, D. Juan Bonet Gilbert; D. Manuel Llefrú Cedquedá, esposa e hijos; la Bibliotecaria de la Caja de Pensiones para la Vejez, Srta. Carmen Masseguer; D. Francisco Semir Rovira y D. José de Zarraga.

NECROLOGICA

Confortado con los auxilios espirituales ha fallecido en Lluchmayor el conocido industrial don José Noguera Salvá.

Su muerte ha sido sentidísima, pues el finado por su bondad y simpatía habíase captado general aprecio.

Inteligente y activo habíase labrado un envidiable prestigio y un sólido crédito.

D. E. P. Reciban todos sus familiares y en particular su apenada esposa y sus hijos don Bernartido y doña Catalina, la expresión de nuestra condolencia.

PARA MAÑANA

Santoral.—San Luciano y cprs. mrs.

Cuarenta Horas.—Concluyen en Santa Cruz, dedicadas a Santa Gertrudis. A las 7 y media exposición del Smo. Por la tarde, actos de coro, Rosario, ejercicio, Te-Deum y reserva de S. D. M.

Otras funciones.—En la Merced, a las 7 y media Misa de Comunión general para los Jueves Eucarísticos. Por la noche Rosario y Gran Hora Santa con exposición de S. D. M.

Visita.—A la Inmaculada en la Catedral.

RELIGIOSAS

PARA MAÑANA

Santoral.—San Luciano y cprs. mrs.

Cuarenta Horas.—Concluyen en Santa Cruz, dedicadas a Santa Gertrudis. A las 7 y media exposición del Smo. Por la tarde, actos de coro, Rosario, ejercicio, Te-Deum y reserva de S. D. M.

Otras funciones.—En la Merced, a las 7 y media Misa de Comunión general para los Jueves Eucarísticos. Por la noche Rosario y Gran Hora Santa con exposición de S. D. M.

Visita.—A la Inmaculada en la Catedral.

DE VIAJE

Regresó de Madrid y Segovia donde marchó con objeto de pasar estas fiestas al lado de sus familiares el Comisario de Policía, adscrito a la Secretaría particular del Excmo. Sr. Gobernador, D. José Lluich Montaña con su distinguida esposa.

RELIGIOSAS

PARA MAÑANA

Santoral.—San Luciano y cprs. mrs.

Cuarenta Horas.—Concluyen en Santa Cruz, dedicadas a Santa Gertrudis. A las 7 y media exposición del Smo. Por la tarde, actos de coro, Rosario, ejercicio, Te-Deum y reserva de S. D. M.

Otras funciones.—En la Merced, a las 7 y media Misa de Comunión general para los Jueves Eucarísticos. Por la noche Rosario y Gran Hora Santa con exposición de S. D. M.

Visita.—A la Inmaculada en la Catedral.

DE VIAJE

Regresó de Madrid y Segovia donde marchó con objeto de pasar estas fiestas al lado de sus familiares el Comisario de Policía, adscrito a la Secretaría particular del Excmo. Sr. Gobernador, D. José Lluich Montaña con su distinguida esposa.

Notas del Carnet

PERSONALES

Con el nacimiento de una hermosa niña que se llamará María del Carmen, han visto aumentado su hogar los esposos D. Guillermo Ramis de Ayre y Flor Capitán de Artillería, y D.^a Dolores Cardell.

Les felicitamos.

Ha sido confirmado en el cargo de Comisario de segundo Jefe de la Gomisaria de esta provincia nuestro distinguido amigo D. Bernarda Pérez, a quien felicitamos por su reciente ascenso.

Se halla enfermo el Administrador de la C. V. S. D. Francisco Barceló, a quien deseamos pronto restablecimiento.

Por los Doctores D. Juan Torres y D. Miguel Planas Ordinas, ha sido practicada una intervención quirúrgica a la Srta. Antonia Vida Rotger, a la que deseamos total restablecimiento.

Por D. Angel García-Somiens y D.^a Remedios García-Galán, y para su hijo Galo-Jesús, Oficial Admvo. de este Excelentísimo Ayuntamiento, ha sido pedida a D. Pedro Adrover Vilanova y D.^a Catalina Llopert Poveví, la mano de su hija Antoiñita.

La boda se celebrará en breve.

Se ha posesionado del cargo de Juez Municipal del distrito de la Lonja (núm. 2) nuestro amigo don Jaime Ferrer Amengual, Abogado.

DE VIAJE

Regresó de Madrid y Segovia donde marchó con objeto de pasar estas fiestas al lado de sus familiares el Comisario de Policía, adscrito a la Secretaría particular del Excmo. Sr. Gobernador, D. José Lluich Montaña con su distinguida esposa.

Notas del Carnet

PERSONALES

Con el nacimiento de una hermosa niña que se llamará María del Carmen, han visto aumentado su hogar los esposos D. Guillermo Ramis de Ayre y Flor Capitán de Artillería, y D.^a Dolores Cardell.

Les felicitamos.

Ha sido confirmado en el cargo de Comisario de segundo Jefe de la Gomisaria de esta provincia nuestro distinguido amigo D. Bernarda Pérez, a quien felicitamos por su reciente ascenso.

Se halla enfermo el Administrador de la C. V. S. D. Francisco Barceló, a quien deseamos pronto restablecimiento.

Por los Doctores D. Juan Torres y D. Miguel Planas Ordinas, ha sido practicada una intervención quirúrgica a la Srta. Antonia Vida Rotger, a la que deseamos total restablecimiento.

Por D. Angel García-Somiens y D.^a Remedios García-Galán, y para su hijo Galo-Jesús, Oficial Admvo. de este Excelentísimo Ayuntamiento, ha sido pedida a D. Pedro Adrover Vilanova y D.^a Catalina Llopert Poveví, la mano de su hija Antoiñita.

La boda se celebrará en breve.

Se ha posesionado del cargo de Juez Municipal del distrito de la Lonja (núm. 2) nuestro amigo don Jaime Ferrer Amengual, Abogado.

DE VIAJE

Regresó de Madrid y Segovia donde marchó con objeto de pasar estas fiestas al lado de sus familiares el Comisario de Policía, adscrito a la Secretaría particular del Excmo. Sr. Gobernador, D. José Lluich Montaña con su distinguida esposa.

LA DIVISION AZUL

LA GESTA HEROICA DE NUESTROS CAMARADAS VISTA POR LA PRENSA DE MADRID Y BERLIN

DIARIOS ESPAÑOLES
 Madrid.—Todos los periódicos recogen la gesta heroica de nuestros soldados escribiéndola con grandes titulares en sus primeras planas. «Dos compañías de Infantería bastaron para rechazar a varios batallones soviéticos y causarles gran cantidad de bajas que se elevaban a más de un millar de muertos. «Duro es el enemigo y frío el invierno ruso pero más dura es mi raza» acaba de decir con expresión clara y fuerte el general Muñoz Grande en su mensaje de Navidad a la Patria. Y el jefe de la Gloriosa División Azul rubricada con sus palabras las proezas que en días navideños acababan de realizar nuestros camaradas que sintieron la emoción y el orgullo de poner un reflejo de luz española en las nevadas tierras de Rusia, siempre dispuestos a superar, a la realización de un sacrificio y un alto objetivo de ambición extrema.

«Más dura es mi raza» ha dicho con energía y acierto un soldado español y allí están nuestros héroes que primero en un mundo nuevo, después en un continente africano luego en nuestro propio solar y ahora en estos días sobre las tierras inhóspitas de Rusia luchan con fe y energía sacrificando su vida y su corazón no

en un provecho mezquino sino en una lucha en la que le defiende el porvenir de la Patria y el futuro del Mundo.

PERIODICOS ALEMANES
 Madrid.—La camarada Celia Giménez antes de dar como de costumbre lectura a los mensajes de salutación de los camaradas que luchan en la División Azul para sus familiares pronunció anoche las siguientes palabras:

«Queridos compatriotas españoles: Otra vez con el alma emocionada vengo a dedicar unas palabras al triunfo rotundo de los héroes voluntarios de la División Azul. La prensa alemana dedica grandes artículos resaltando las proezas de nuestros camaradas. «Ya pueden los rusos atacar en oleadas de miles y miles que los nuestros con su valor de acero no solo los rechazan sino que sin perder un instante les arremeten con furia y los desalojan de sus posiciones.

Como se me ensancha el alma al dirigirme a las madres heroínas que después de dar a la patria hijos como estos se los ofrecen para la inmortalidad.

Yo me inclino ante vosotros y pido a Dios que levante vuestros corazones y los fortalezca para que les veáis completar su obra.

Estados Unidos ocuparán bases en territorio de las Islas Británicas

MENSAJE DE ROOSEVELT SOBRE APRESTOS BELICOS

Washington.—El Presidente Roosevelt ha dirigido un mensaje al Congreso norteamericano.

En él dice, entre otros conceptos, que los Estados Unidos no estuvieron jamás resueltos a hacer frente a las duras tareas que les incumben.

Hace exactamente un año, añade Roosevelt, declaró al Congreso que los dictadores escogieran la hora, el lugar y el método de ataque.

Conocemos ya la hora, que es el 7 de diciembre, conocemos también el lugar, que fueron nuestras posiciones avanzadas del Pacífico y conocemos finalmente el método, que ha sido el mismo de Hitler.

Se refirió después Roosevelt a los planes de conquista que se elaboraron durante medio siglo y a la política análoga de la Italia fascista y añadió que ambos eran modestos al lado de las aspiraciones exorbitadas de Hitler el cual tenía el objeto de dominar toda la tierra y todo los océanos.

Hay que confesar — prosigue diciendo el Presidente norteamericano — que hemos sufrido duras pruebas. Fué amargo para nosotros no poder socorrer a los defensores de la isla de Wake y no poder desembarcar, con mil barcos, un millón de hombres en las islas Filipinas.

Han de ser emprendidas acciones poderosas y ofensivas y lo serán a su hora. Está en vías de realización la consolidación del esfuerzo total de la guerra de Estados Unidos.

Tal vez haya que tomar decisiones difíciles durante los meses próximos. Así continuarán las conferencias entre los Estados Mayores militares, con el fin de que los planes de las operaciones se adapten a la estrategia general que está destinada a aplastar al enemigo.

No luchamos — continuó diciendo Roosevelt — en varias guerras aisladas por primera vez.

Desde que los fascistas japoneses y los nazis se lanzaron por el camino de la conquista, han de hacer frente a una concentración de fuerzas mayores que las suyas.

El mundo es demasiado pequeño para dar un espacio vital suficiente a los alemanes.

El Presidente norteamericano se refirió después a las noticias según las cuales los alemanes quieren crear una nueva religión.

Añadió seguidamente: Nuestros objetivos son claros: aplastar al hiperimperialismo de los señores de la guerra a sus pueblos dominados por ellos; liberar las naciones, subyugadas también por ellos; establecer y asegurar la libertad de palabra y la libertad de religión; liberación del miedo en todas las partes del mundo.

Es preciso que la superioridad de los Estados Unidos en municiones y barcos sea aplastante, tan aplastante que las naciones no puedan jamás esperar a igualarse a nosotros en este terreno.

Que nadie diga que esto no se puede hacer, es preciso que se haga y ya lo hemos emprendido. Acabo de mandar una carta de órdenes a los Departamentos y a los organismos apropiados de nuestro Gobierno para que se adopten inmediatamente las medidas siguientes:

Primero: Medida destinada a aumentar tan rápidamente el ritmo de la producción de aviones que en el año actual fabricaremos 60.000 aparatos. Este ritmo será continuado a tal proporción que en 1943 construiremos 125.000 aviones, de los cuales 100.000 serán combatientes.

Segundo: Aumentar tan rápidamente el ritmo de la construcción de carros de combate, que en el año actual produzcamos 45.000 carros y el año próximo 75.000.

Tercero: Aumentar el ritmo de la construcción de cañones antiaéreos, de tal modo que en el año actual fabricaremos 20 mil, y en 1943, 35.000.

Cuarto: Aumentar el ritmo de la construcción de barcos mercantes hasta tal punto que este año construiremos ocho millones de toneladas y el que viene diez millones.

Para todo esto — continuó diciendo Roosevelt — tenemos que adaptar todas nuestras fábricas y todos los útiles disponibles a la producción de guerra.

El programa de guerra para el próximo año fiscal, que comienza en 1 de julio, constará de 56.000 millones de dólares, o, dicho sea en otras palabras, más de la mitad del valor de la renta nacional; en una palabra, guerra total.

El terreno perdido puede ser siempre recuperado; el tiempo jamás.

Debemos hacer frente a la realidad de una guerra larga, dura, sangrienta, costosa.

Nuestro programa de gastos para la producción de guerra significa la creación de impuestos, la emisión de empréstitos la supresión del lujo y de las cosas no esenciales.

Roosevelt concluyó:

Las fuerzas terrestres aéreas y navales de Estados Unidos tomarán posiciones en las Islas Británicas que constituyen la fortaleza esencial de esta batalla mundial.

Las fuerzas armadas norteamericanas yudarán a proteger este hemisferio y también las bases situadas fuera del mismo que pudieran ser utilizadas como bases de ataque contra las Américas.

LOS PARTES DE HOY

El precio del papel de prensa

ITALIA

Roma.— Comunicado de hoy del alto mando de las fuerzas armadas italianas:

«En la región de Agedabia nada importante que señalar durante el día de ayer. La artillería enemiga actuó intensamente contra nuestras posiciones del sector Sollum-Malfaya.

Las condiciones atmosféricas provocaron una fuerte disminución de la actividad aérea en Cirenaica y en el Mediterráneo. Nuestras escuadrillas, en operaciones a poca distancia de las bases, atacaron con éxito las columnas enemigas constituidas por unidades motorizadas.

La aviación italiana y alemana atacó repetidamente los objetivos de la isla de Malta.

Un aparato inglés que pretendía volar sobre Siracusa fué alcanzado por el certero fuego de la DCA y obligado a aterrizar al Sur de Augusta y los dos suboficiales que componían su tripulación fueron hechos prisioneros».

INGLATERRA

«En el frente septentrional la actividad desplegada ayer por el enemigo en el bajo Perac ha sido ilgera. Mantenemos nuestras posiciones.

En las primeras horas de esta mañana el adversario desencadenó un fuerte ataque contra este frente, apoyado por vehículos blindados y logrando romperlo en algunos puntos.

La actividad aérea enemiga ha sido muy intensa.

Nada que señalar en las regiones de Salangor y Perac. Nuestras tropas continúan replegándose de acuerdo con el plan previsto.

En la tarde de ayer se registró una alarma aérea en Singapur. No fueron arrojadas bombas».

JAPON

Tokio.— El gran cuartel general imperial anuncia:

«Las fuerzas japonesas que operan en Malasia acentúan su presión en dirección a Kusla Lam pur, estado de Salangor. Las fuerzas niponas ocuparon el 2 de enero la ciudad de Lampac y en la misma jornada cayó en nuestro poder el aeródromo de Kuantan.

Entre tanto, destacamentos del ejército y la marina nipona avanzan rápidamente hacia el Sur de la Península, y la resistencia enemiga va cediendo considerablemente.

También en las Filipinas se debilita la resistencia adversaria y las tropas niponas acentúan su presión contra la isla de Corregidor y la península de Batsram.

Por otra parte Davao, ocupada por los japoneses, vuelve a las condiciones normales de vida. La resistencia norteamericana y filipina carece ya de eficacia militar.

En la isla de Borneo las fuerzas japonesas que ocuparon Kutchin, hicieron unos 2.000 prisioneros entre los defensores de la ciudad.

Las tropas niponas continúan su progresión».

ALEMANIA

Cuartel General del Fuhrer.— Comunicado del alto mando de las fuerzas armadas alemanas:

«En Crimea, fuerzas enemigas apoyadas por la marina de guerra, han efectuado un desembarco que ha sido rechazado en encarnizados combates, debido a la rápida intervención de las tropas alemanas. Un pequeño contingente enemigo desembarcado al Sudeste de Feodosia ha sido asimismo rechazado por las unidades rumanas.

Los aparatos de bombardeo y ataque en picado alemanes operando con formaciones de caza, han efectuado eficaces ataques contra las fuerzas enemigas que desembarcaron en Crimea, persiguiéndolas a través del Mar Negro.

En los sectores central y septentrional del frente ruso han fallado también, ayer numerosas tentativas bolcheviques de ataque contra nuestras líneas. Las infiltraciones del enemigo en las líneas alemanas han sido también rechazadas mediante contraataques. En el curso de esta acción han sido aniquilados dos batallones soviéticos.

El delegado nacional de Prensa, anuncia a la Jefatura Provincial de Prensa, lo siguiente:

«Según comunicación de la Oficina Central de Precios de la Secretaría General Técnica del Ministerio de Industria y Comercio, y con ocasión retroactiva a partir del 1.º de Septiembre de 1941, los precios que han de regir para el papel Prensa, tanto el que utilizan los periódicos diarios como el empleado por revistas asimiladas (es decir, revistas cuyo tiraje se hace en papel Prensa), serán los siguientes:

Papel Prensa de producción nacional, 107,24 pesetas los cien kilogramos, siendo el impuesto de usos y consumos aparte.

Papel Prensa importado de Alemania, 117,37 pesetas los cien kilogramos (impuestos de usos y consumos aparte).

Lo que se publica para conocimiento de los interesados».

DEAL ACUSA EN UN DISCURSO AL MARISCAL PETAIN

DECLARA QUE LA POLITICA QUE SIGUE EL GOBIERNO DE VICHY NO ES LA QUE DEBIA ESPERARSE DESPUES DEL ARMISTICIO

París.— Marcel Deat ha pronunciado un discurso, en el que ha declarado que la política de Vichy, después de la firma del armisticio, no ha correspondido a lo que Francia esperaba.

Marcel Deat manifestó que, «a juzgar por el aspecto exterior de las cosas, «la colaboración» es el objetivo del Gobierno de Vichy, pero la realidad se muestra bien diferente.

«Desde hace quince meses, el Gobierno francés representa una comedia de circunstancias, con la esperanza de ganar tiempo. Vichy no ha comprendido todavía la significación de los

acontecimientos decisivos de 1940 y 1941 y, a la larga, no piensan en otra cosa más que en la revancha.

Tal política significa la ruina de Francia».

El orador terminó manifestando que los verdaderos causantes de este estado de cosas son los «falsos colaboradores», predicadores disfrazados del odio, y los autores de atentados, sin olvidar a los «degauillistas» encubiertos, contra los cuales «la paciencia de las organizaciones patrióticas francesas se está acabando».

EFE

OBRA NUEVA

Producción y Transmisión industrial del calor.
 por M. MARINO, S. J.
 75 Ptas.

De venta en la Librería I. Tous

Boletín Oficial del Estado

Madrid.— El Boletín Oficial del Estado de hoy publica entre otras las siguientes disposiciones:

PRESIDENCIA DEL GOBIERNO— Decreto relativo a la organización del Cuerpo Nacional de Astrónomos.

Otro por el que se dispone la repoblación forestal de los terrenos que comprenden la finca denominada Cuelgamuros. En el preámbulo se dice que los terrenos adquiridos por el Estado en el término municipal de San Lorenzo del Escorial para construir un monumento a los que cayeron en nuestra gloriosa Cruzada, exige el cumplimiento de la repoblación forestal como marco sigto de la obra que allí se construye. En la parte dispositiva se encarga al Patrimonio Nacional del Estado de dicha repoblación por lo que se ejecutará a expensas del patrimonio forestal del Estado.

Otro por el que se autoriza a la Dirección General del Instituto Geográfico y Catastral para proveer por concurso 7 plazas de ingenieros 2.º del Cuerpo de Ingenieros Geógrafos.

Otro por el que se modifican los artículos 33 y 37 de la Instrucción de 7 de Agosto de 1939 reguladora de las recuperaciones de títulos, objetos, y documentos.

AGRICULTURA— Decreto por el que se crea el Servicio Nacional de la Patata de Siembra.

LA FLOTA YANQUI NO BASTA PARA LUCHAR CON LA NIPONA

AFIRMA EN UN ARTICULO EL DIARIO LONDINENSE "MAILY DAIL" SEGUN INFORMAN DE GINEBRA

Ginebra.— La flota de los Estados Unidos no basta para combatir a los japoneses en el Pacífico y a la vez apoyar a la de la Gran Bretaña en el Atlántico, declara en un artículo el diario londinense «Daily Mail».

Inglaterra afirma—no tiene buques suficientes para entablar una acción en Asia Oriental y por ello correspondería a los Estados Unidos el papel principal en la lucha contra los nipones, dueños hoy con sus buques y aviones del espacio extremo oriental. Pero si los Estados Unidos han de enviar al Pacífico sus unidades para que puedan medirse con las japonesas, habrá de retirar sus buques del Atlántico. «Quien

LA FLOTA YANQUI NO BASTA PARA LUCHAR CON LA NIPONA

AFIRMA EN UN ARTICULO EL DIARIO LONDINENSE "MAILY DAIL" SEGUN INFORMAN DE GINEBRA

«nos hace salir de este atolladero? El articulista se declara después partidario de atender en primer lugar a la lucha contra Alemania, dejando las cuestiones del Pacífico para ulterior ocasión.

En la misma edición, el citado diario reconoce que Norteamérica se encuentra ante una disyuntiva, porque comparte este punto de vista, al igual que muchas otras personalidades norteamericanas, pero se corre el riesgo al seguir este criterio, de perder la base de Singapur y el criterio de Churchill es la necesidad de defender esta plaza a toda costa.

SE ENTABLAN COMBATES PARA DOMINAR EN FILIPINAS

UNA BATALLA NAVAL.—EL AVANCE JAPONES EN MALACA.—MENEDEAN LOS ATAQUES.—OTRAS NOTICIAS DE ESTA TARDE

COMBATE NAVAL
 Tokio.— Una batalla naval entre dos unidades de línea norteamericanas y varios destructores japoneses, se ha librado a unas 600 millas marítimas de Mindanao.

Uno de los garcos norteamericanos ha sido hundido y otro averiado.

Fuerzas aéreas japonesas participaron también en el combate.

LOS ATACAITES
 Melbourne.— Los aviones japoneses que realizaron un ataque contra Rabul en Nueva Guinea, eran hidroaviones de gran radio de acción.

Los aviones desaparecieron rumbo al Norte al entrar en acción las cazas australianas.

LA GUERRA EN MALASIA
 Tokio.— Los círculos oficiales japoneses opinan que en plazo breve habrá quedado resuelto el problema militar de la Malasia, debido al ímpetu de los soldados japoneses.

Se anuncia que el camino que conduce a Singapur por tierra firme es fácilmente defendible en razón de su natural defensiva montañosa y por atravesar una serie de desfiladeros, en los que puede hacerse una eficaz defensa por un ejército dispuesto a ello.

BATALLAS DECISIVAS
 Tokio.— Los últimos combates decisivos en Filipinas se han entablado en la península de Bataham, donde la aviación japonesa efectúa incansables ataques desde esta mañana en la costa oriental de la península. Las tropas norteamericanas y filipinas que se han refugia-

LA FLOTA YANQUI NO BASTA PARA LUCHAR CON LA NIPONA

AFIRMA EN UN ARTICULO EL DIARIO LONDINENSE "MAILY DAIL" SEGUN INFORMAN DE GINEBRA

«nos hace salir de este atolladero? El articulista se declara después partidario de atender en primer lugar a la lucha contra Alemania, dejando las cuestiones del Pacífico para ulterior ocasión.

En la misma edición, el citado diario reconoce que Norteamérica se encuentra ante una disyuntiva, porque comparte este punto de vista, al igual que muchas otras personalidades norteamericanas, pero se corre el riesgo al seguir este criterio, de perder la base de Singapur y el criterio de Churchill es la necesidad de defender esta plaza a toda costa.

En Thailandia, Borneo y China

Tokio.— Por la conquista de Labuan, que tiene importancia estratégica, todas las bases de 300 prisioneros, la mayor parte de los cuales eran hindúes, mandados por un oficial británico.

La resistencia fué rápidamente vencida en los dos frentes de lucha presentados por el adversario. El cual se rindió poco después de iniciarse el tiroteo».

Shangai.— Han llegado a Birmania grandes contingentes de tropas chinas procedentes de Yunnan.

Esta información se facilita en Singapur, en un centro militar autorizado.

Dichos refuerzos chinos están al mando del general Wawell.

Se habla de una ofensiva anglochina contra Thailandia que se considera necesaria para intentar disminuir la presión nipona sobre Singapur.

Un hijo de Chang Kai Chek, al mando del IX Ejército chino

Tokio.— El general de brigada chino, Chang Ching Kuo, primogénito de Chang Kai Chek —informan de fuente autorizada al «Nichi Nicho»— se hará cargo del mando del IX Ejército, en sustitución del general Sai Tin Gal, fallecido recientemente.

HEINZ RUHMANN
HANS MOSER
THEO LINGEN

Le garantizan hacerle pasar el rato más divertido de su vida en su formidable creación

EL HEROE DE LA PISTA

Los tres más famosos cómicos modernos, reunidos en la más divertida película de la temporada.

RIGUROSO ESTRENO PROXIMO VIERNES

en

Sala Astoria

Hoy y mañana
 Últimas proyecciones

El Gran Tipo

Pronto
KAY FRANCIS
 en
SU PRIMER BESO

Recuerde
CONDESA POR UNA NOCHE

Un genero nuevo en el arte incomparable de
DANIELLE DARRIEUX

do en las montañas de Maribelle, son perseguida por la aviación japonesa y sufren importantes pérdidas en hombres y material.

Se tienen noticias de que la resistencia adversaria cede por momentos a consecuencia de los reiterados ataques de la aviación nipona.

UN NUEVO ATAQUE
 Singapur.— Oficialmente se anuncia que las fuerzas japonesas han comenzado un ataque contra las posiciones británicas del Norte de Malasia.

En conjunto las fuerzas japonesas lograron perforar el frente inglés.

LA ISLA DEL CORREGIDOR
 Washington.— La isla del Corregidor ha sufrido un nuevo ataque intenso por parte de 50 aviones nipones, siete de los cuales, según se anuncia oficialmente, han sido derribados.

¿A DÓNDE HAN IDO?
 Tokio.— Los dirigentes políticos de Filipinas no se encuentran en territorio ocupado ni se sabe donde puedan estar en estos momentos, pero se piensa que tal vez han buscado refugio en la isla de Corregidor, según ha decaído un portavoz oficial japonés, el cual añadió que carecían de fundamento las informaciones de origen extranjero según las cuales las tropas japonesas hacían objeto de malos tratos a la población blanca de las localidades ocupadas.

DEYDESO, Consultivo de cuestiones de trabajo. Apuntadores 12. pral, Tel. 2630.

Baleari -:- Hoy

TITO GUIZAR
ESTHER FERNANDEZ
CHAFLAN

allá en el trópico

con el conjunto de "Allá en el Rancho Grande,"

TEATRO LIRICO : HOY, Metro Golwyn presenta

Se llevó mi corazón

POR JEANETTE MAC DONALD